

UNINA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂȘENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL STATULUI POPULAR ORĂȘENESC

ANUL XI. Nr. 851

LUNI 25 IULIE 1960

4 pagini 20 bani

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al R. P. Române cu privire la pregătirea și promovarea cadrelor tehnice, economice și de cercetare științifică, precum și la îmbunătățirea salarizării lor

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri au adoptat o Hotărîre privind îmbunătățirea pregătirii și salarizării cadrelor tehnice economice și de cercetare științifică. În Hotărîre se arată:

Hotărîrile Congresului al III-lea al Partidului Muncitoresc Român cu privire la planul economic de șase ani și la programul de dezvoltare a economiei naționale în perspectivă pun în fața cadrelor tehnico-economice și de cercetare științifică sarcini de mare răspundere în legătură cu introducerea tehnicii noi în toate ramurile economiei naționale, mecanizarea și automatizarea treptată a proceselor tehnologice din industrie, transporturi și construcții, creșterea producției și productivității muncii și sporirea eficienței economice a investițiilor.

Prin măsurile luate de partid și guvern, au fost pregătiți în anii 1949—1960 în institutele de învățământ superior 49.000 ingineri și peste 14.000 cadre cu studii superioare economice.

În această perioadă, mii de cadre capabile și cu o îndelungată experiență în producție, care în trecut nu au avut posibilitatea să se califice în școli superioare au fost îndrumate să urmeze formele de învățământ tehnic și economic seral și fără frecvență, creîndu-li-se condițiile necesare pentru studii.

Introducerea sistemului de salarizare pe funcții pentru personalul tehnico-administrativ și de specialitate — prin Hotărîrea Consiliului de Miniștri din 1956, care a stabilit condițiile de studii și stagiul necesare pentru ocuparea diferitelor funcții — a contribuit la o mai bună utilizare și repartizare a cadrelor tehnico-economice, le-a stimulat să-și ridice nivelul cunoștințelor profesionale și să-și îmbunătățească activitatea. Pe baza prevederilor indicatoarelor de pregătire și de stagiul aprobate de Consiliul de Miniștri, mulți conducători de întreprinderi și instituții au promovat în posturi de răspundere, tehnice și economice, cadre cu pregătire superioară, corespunzătoare sarcinilor complexe ce le revineau.

Mai justa repartizare și promovare a cadrelor, ca urmare a aplicării acestei Hotărîri, a influențat în mod favorabil importante realizări obținute în ultimii ani în ce privește creșterea continuă a producției și productivității muncii, reducerea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor.

Cu toate rezultatele obținute în pregătirea cadrelor cu studii superioare, față de amploarea sarcinilor care se pun tuturor ramurilor economiei naționale, numărul absolvenților institutelor superioare tehnice și economice nu este pe măsura nevoilor. Totodată, se constată că ministerele nu s-au

preocupat în mod sistematic de justa repartizare în producție a cadrelor tinere provenite din învățământul superior, de creșterea și promovarea lor în munci de răspundere, în conformitate cu aptitudinile lor și cu progresele înregistrate în activitatea lor.

Ținînd seama de importante obiective ale dezvoltării economiei naționale, Hotărîrea trasează Comitetului de Stat al Planificării, Ministerului Învățământului și Culturii și ministerelor economice sarcina de a elabora un program de perspectivă pentru pregătirea cadrelor cu studii superioare tehnice și economice, astfel ca pînă la finele anului 1965 să asigure, în cea mai mare parte, ocuparea cu cadre corespunzătoare a posturilor care cer pregătire superioară.

De asemenea, se vor prevedea nevoile de cadre cu pregătire medie tehnică și economică pe specialități, în toate domeniile de activitate, în așa fel încît în următorii 5-6 ani să poată fi acoperite cerințele de astfel de cadre.

În vederea stimulării activității în producție, pentru realizarea sarcinilor mari și complexe ce decurg din planul de 6 ani și din programul de perspectivă, precum și a intensificării ritmului de pregătire a cadrelor tehnice și economice, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române consideră necesară majorarea salariilor inginerilor, maistrilor, tehnicienilor, cadrelor economice, de conducere tehnică și economică, precum și a cadrelor de cercetare științifică și de proiectare cu începere de la 1 august 1960, în medie cu 20 la sută.

Creșterea salariilor va fi diferențiată, ținînd seama de importanța ramurilor, precum și de mărimea și complexitatea întreprinderilor. Prin creșterea salariilor maistrilor și cadrelor tehnice se va asigura o mai justă corelare a salariilor lor cu cele ale muncitorilor din sectoarele pe care le conduc.

În vederea stimulării în mai mare măsură a creșterii producției agricole vegetale și animale și reducerii costurilor de producție, este necesar ca în gospodăriile agricole de stat și în alte unități agricole de stat productive să se introducă salarizarea proporțională cu realizarea și depășirea planului de producție marfă

Sistemul de premiere a personalului tehnic-administrativ din unitățile economice, aprobat de Consiliul de Miniștri în anul 1958 și aplicat în mod experimental începînd din anul 1959, a dat rezultate pozitive. Fiînd legat de realizarea și depășirea principalilor indicatori calitativi ai planului, îndeosebi de reducerea prețului de cost și cu condiția realizării

producției marfă livrată și recepționată, sistemul de premiere a mobilizat cadrele tehnico-administrative la realizarea și depășirea sarcinilor de plan.

În vederea scoaterii la iveală în mai mare măsură a însemnatelor rezerve existente în toate ramurile economiei naționale, începînd cu trimestrul al III-lea al anului 1960 va fi sporit fondul de premiere a personalului tehnico-administrativ.

O dată cu majorarea salariilor tarifare ale cadrelor de cercetare științifică se va îmbunătăți și modul de premiere a acestor cadre pentru realizarea unor lucrări de calitate superioară legate de dezvoltarea economiei, științei și culturii, lucrări cu eficacitate economică ridicată, precum și pentru punerea în practică a soluțiilor propuse. Fondurile de premiere a cadrelor de cercetare științifică vor fi sporite în aceeași proporție cu cele ale cadrelor tehnice și de specialitate din unitățile economice productive.

Totodată, indemnizațiile lunare pentru titlurile de candidat în științe și doctor în științe — care în prezent se acordă numai cadrelor cu titluri științifice din învățământul superior — vor putea fi acordate și cadrelor de cercetare științifică, precum și celor din producție, a căror activitate se desfășoară în specialitatea pentru care dețin titlul științific și ale căror lucrări, prin nivelul lor înalt, reprezintă o contribuție deosebită.

Ca urmare a acestor măsuri, sporul veniturilor din salarii ale inginerilor, maistrilor, tehnicienilor, cadrelor economice, de conducere tehnică și economică, ale cadrelor din domeniul proiectării și cercetării științifice, obținut pe baza actualei Hotărîri privind creșterea salariilor tarifare și fondurilor de premiere, va fi de APROAPE 1 MILIARD LEI ANUAL.

În scopul ridicării nivelului de pregătire, mai justei promovări și îmbunătățirii salarizării cadrelor tehnice, economice și de cercetare științifică, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române hotărăsc:

I. — Pentru asigurarea conducerii calificate a activității tehnico-economice la nivelul cerințelor sporite ale dezvoltării economiei naționale, cu începere de la 1 august 1960 posturile de conducere tehnică și economică: director tehnic, inginer șef, șef de serviciu (organizarea producției, planificare, investiții, constructor șef, tehnolog șef, mecanic șef, control tehnic etc.), șef de secție producție, șef de birou din întreprinderi, trusturi, ministere și din alte organe centrale economice vor fi ocupate numai de cadre cu studii superioare tehnice sau economice.

(Continuare în pag. 2-a)

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române cu privire la reducerea prețurilor de vînzare cu amănuntul la unele bunuri de consum

Rezultatele obținute în creșterea producției industriale și agricole, în sporirea productivității muncii și reducerea prețului de cost, în obținerea de economii peste cele planificate, precum și succesele în îndeplinirea și depășirea planului de stat pe semestrul I 1960, fac posibilă aplicarea unor noi reduceri ale prețurilor de vînzare cu amănuntul la unele bunuri de consum.

Ca urmare a celor de mai sus, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române,

HOTĂRĂSC:

1. Se vor reduce prețurile de vînzare la peste 1.100 sortimente de mărfuri: carne de porc, orez, produse de franzelărie, citrice, textile, încălțăminte, obiecte de uz gospodăresc, medicamente ș.a.

Prețurile cu amănuntul se reduc: La carnea de porc, calitatea I-a, cu 6,7%, la orez calitatea I-a cu peste 11%, produsele de franzelărie (cornuri, chifle, covrigi etc.), între 12%—28,5%, la ciocolată și unele produse de ciocolată pînă la 32%, diverse alte produse alimentare cum sînt: citrice, ceai, cafea, cacao, sardele etc., între 7%—36%.

La încălțăminte cu fețe de piele și talpă de cauciuc între 7%—32%, la perdele între 10%—70%, la unele confecții din mătase naturală (cravate, batouri, fulare etc.) între 6%—27% și la unele sortimente de ciurapi între 25%—50%;

La ceasornice între 20%—25%; la frigidere și aspiratoare din import între 10%—18%, la răcitoare cu gheață cu 20%, la pickup-uri cu 15%, la apă de colonie și toaletă în medie cu 10%;

La motocicletele cu pînă la 17,4%. La unele medicamente (antibiotice, vitamine etc.) cu pînă la 55%.

2. Începînd cu anul școlar 1960—1961 toți elevii din clasele I-a—VII-a inclusiv, — adică peste 2.100.000 de elevi — vor primi gratuit manualele școlare.

3. Principalele sortimente de produse alimentare, industriale, medicamente ale căror prețuri se reduc sînt următoarele:

PRODUSE ALIMENTARE

Reducere

I. Carne de porc (calit. I-a) 6,7%

II. Orez (calit. I-a) 11,1%

III. Produse de franzelărie

— chifle, cornuri 28,5%
— împletituri, franzeluțe 24,2%
— covrigi între 12,5% și 25%

IV. Produse de franzelărie cu adaos de ulei, zahăr etc.

— cornuri, batoane în medie cu 20%
— bulci 25%
— covrigi între 12,5% și 20%
— cozonac de brutărie 20,8%
— chec 14,3%

V. Ciocolată și produse de ciocolată

— ciocolată amăruie în medie cu 13%
— ciocolată menaj în medie cu 16,7%
— ciocolată cu lapte în medie cu 15%

— ciocolată cu vanilie în medie cu 15,9%
— bomboane de ciocolată cu cremă în medie cu 31,4%
— bomboane fine de ciocolată în medie cu 29,3%

VI. Diverse produse alimentare

— ceai în medie cu 9,1%
— cafea boabe crude 29,2%
— cacao pudră calitatea I 25%
— sardele în ulei 20%
— heringi sărați în medie cu 15,4%
— portocale 18,7%
— mandarine 7,1%
— stafide 36%
— piper 20%

PRODUSE INDUSTRIALE

VII. Încălțăminte

a) Încălțăminte pentru bărbați

— Pantofi sau sandale cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc ștanțat 7,6%
— Pantofi sau sandale cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc ștanțat 16,8%
— Pantofi sau sandale cu fețe din piele de porc, cu talpă de cauciuc ștanțat 15,9%
— Bocanci cu burduf cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc ștanțat 11,4%
— Pantofi cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc microporos 15,7%
— Pantofi cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos 22,9%
— Sandale romane cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos 13,6%
— Sandale romane cu fețe de piele blanc de porc, cu talpă de cauciuc microporos 14,3%
— Pantofi model cu fețe de piele box, cu talpă cauciuc natural 16,7%
— Pantofi model cu fețe de piele lizon, cu talpă cauciuc natural 22,9%
— Cisme de protecție din cauciuc, pentru bărbați în medie cu 21%

b) Încălțăminte pentru femei

— Pantofi sau sandale cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc ștanțat 7%
— Pantofi sau sandale cu fețe de piele șevro, cu talpă de cauciuc ștanțat 7%
— Pantofi sau sandale cu fețe de piele porc, cu talpă de cauciuc ștanțat 16,7%
— Ghete cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc ștanțat 8%
— Ghete cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc ștanțat 16,8%
— Pantofi cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc microporos 15,2%
— Pantofi cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos 21,2%
— Sandale cu fețe de piele șevro, cu talpă de cauciuc microporos 12%
— Sandale romane cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos 20%
— Sandale romane cu fețe de piele porc, cu talpă de cauciuc microporos 16,5%

(Continuare în pag. 3-a)

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al R.P. Române cu privire la pregătirea și promovarea cadrelor tehnice, economice și de cercetare științifică, precum și la îmbunătățirea salarizării lor

(Urmare din pag. 1-a)

2. — De la aceeași dată, posturile de ingineri, ingineri principali, precum și posturi cerind studii superioare economice vor fi prevăzute numai în locurile unde specificul muncii necesită studii superioare tehnice sau economice și vor putea fi ocupate numai de cadre având studiile prevăzute de indicatoarele de pregătire și stagiul. Posturile de tehnicieni vor fi prevăzute numai acolo unde caracterul muncii cere studii medii tehnice și vor fi ocupate numai de cadre având pregătire medie tehnică.

3. — Hotărîrea prevede îmbunătățirea nomenclatoarelor de funcțiuni, fiind seama de profilul întreprinderilor, de nivelul tehnic și organizatoric al producției, de complexitatea acesteia, de caracterul tehnologiei, gradul de mecanizare și automatizare a procesului de producție, precum și de sarcinile de dezvoltare în perspectivă.

4. — Ministerele, celelalte organe economice centrale și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale și unitățile subordonate lor vor acorda o atenție permanentă promovării în posturi tehnice, economice și de conducere a cadrelor tinere de ingineri și economiști, cu practică de producție și pe baza rezultatelor obținute în muncă.

5. — În cazuri când, în urma măsurilor specificate mai sus, unele posturi pentru care indicatorul prevede studii superioare nu pot fi ocupate de ingineri sau cadre cu pregătire economică superioară, vor putea fi menținute cadre cu experiența îndelungată în producție care și-au însușit cunoștințele necesare pentru îndeplinirea în bune condiții a funcției ce ocupă, cu aprobarea, de la caz la caz, a ministrului, conducătorului organului central sau președintelui sfatului popular regional.

6. — Salariații care ocupă în prezent posturi care necesită studii superioare tehnice sau economice, fără a avea studiile cerute de indicator, vor fi trecuți pe posturi corespunzătoare pregătirii lor, cu excepția cazurilor prevăzute în articolul 5.

7. — Ministerul Învățământului și Culturii și Comitetul de Stat al Planificării, împreună cu celelalte organe centrale interesate, vor elabora până cel târziu la 15 august a.c. planul de școlarizare mărit, pentru pregătirea cadrelor tehnice pe anul școlar 1960-61, iar până la 15 aprilie 1961 vor prezenta Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român un plan de măsuri care să asigure admiterea în facultățile tehnice și economice a unui număr crescut de studenți și să permită acoperirea în cea mai mare parte, până la finele anului 1965, a necesarului de cadre tehnice și economice de studii superioare și medii pentru toate ramurile economiei naționale.

8. — Cu începere de la data de 1 august 1960 se majorează salariile tarifare ale următoarelor categorii de salariați care îndeplinesc condițiile de

studii și stagii prevăzute de indicatori:

— Ingeri, maștri, tehnicieni, cadre de conducere tehnică — în medie cu 25 la sută;

— cadre de cercetare științifică și de proiectare — în medie cu 25 la sută;

— cadre cu pregătire economică superioară — în medie cu 15 la sută;

— cadre cu pregătire medie economică — în medie cu 10 la sută;

— cadre tehnice și economice din aparatul și unitățile în subordinea sfaturilor populare — în medie cu 18 la sută.

9. — Cu începere de la 1 august 1960 se majorează în medie cu 25 la sută salariile tarifare ale inginerilor, maștrilor, tehnicienilor, cadrelor de conducere tehnică și cu 15 la sută ale cadrelor cu studii economice superioare și cadrelor de conducere economică din agricultură.

În scopul stimulării în mai mare măsură a luptei pentru creșterea producției agricole vegetale și animale, al îndeplinirii planului de livrări și reducerii costurilor, se introduce în gospodăriile agricole de stat și în alte unități agricole de stat productive (ferme, îngrășătorii etc.), salarizarea proporțională cu realizarea și depășirea planului.

Salariul tarifar se va acorda în întregime la realizarea planului de producție; la depășirea planului se va acorda — fără nici o plafonare — cîte 1 la sută din salariul tarifar pentru fiecare procent de depășire; în caz de nerealizare a planului, salariul tarifar se va acorda în proporția realizării acestuia, fără a putea fi mai mic de 85 la sută din noul salariu tarifar majorat.

10. — Se majorează în medie cu 15 la sută pentru posturile tehnice și în medie cu 10 la sută pentru cele economice, salariile tarifare ale cadrelor care vor fi menținute pe posturi fără a îndeplini condițiile de studii cerute de indicator.

11. — Începînd cu trimestrul al III-lea al anului 1960, se majorează în medie cu 50 la sută fondul de premiere a personalului tehnic-administrativ din unitățile economice și a personalului de cercetare din institutele de cercetări științifice.

Comitetul de Stat pentru Problemele de Muncă și Salarii va supune spre aprobare Consiliului de Miniștri, pînă la data de 1 august 1960, completările și precizările la criteriile și condițiile de premiere a personalului tehnic-administrativ, rezultate ca necesare în urma experimentării începînd din anul 1959 a acestor criterii.

Se introduce premiile cadrelor de cercetare științifică pentru realizarea unor lucrări de înaltă calitate, legate de dezvoltarea economică, științei și culturii, lucrări cu eficacitate economică ridicată, precum și pentru aplicarea în practică a soluțiilor propuse.

12. — Indemnizațiile lunare pentru titluri științifice se vor putea acorda cu începere de la 1 august 1960 cadrelor de cercetare și celor din producție, cu condiția ca activitatea lor să se desfășoare în specialitatea pen-

tru care dețin titlul științific și ca ei să-și valorifice la locul de muncă cunoștințele științifice.

13. — Salariații cărora li se majorează salariile tarifare pe baza prevederilor prezentei Hotărîri beneficiază în continuare de alocația de stat pentru copii și de celelalte drepturi care se acorda în funcție de nivelul salariilor tarifare, chiar dacă, în urma majorării salariilor, depășesc plafoanele de salarii stabilite prin reglementările în vigoare.

14. Pentru funcțiile la care, conform prevederilor prezentei Hotărîri, se majorează salariile, recompensa (sporul) de vechime se menține la nivelul absolut avut pînă la 1 august 1960 pe baza reglementării în vigoare.

Ministrii, conducătorii celorlalte organe centrale, precum și comitetele executive ale sfaturilor populare regionale vor lua, împreună cu Comitetul de Stat pentru Problemele de Muncă și Salarii, toate măsurile necesare pentru aplicarea în cele mai bune condiții a sarcinilor ce decurg din Hotărîrea de față.

Ținînd seama de rolul sindicatelor în perfecționarea organizării producției, în introducerea tehnicii noi în creșterea nivelului tehnico-profesional al cadrelor, în organizarea întrecerilor socialiste și ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc, Consiliul Central al Sindicatelor și comitetele centrale ale uniunilor sindicatelor de ramură vor sprijini ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale sfaturilor populare în aplicarea prevederilor din prezenta Hotărîre.

Comitetele regionale, raionale și orașenești de partid vor controla îndeplinirea sarcinilor ce decurg din prezenta Hotărîre privind încadrarea în posturi de conducere, tehnice și economice a cadrelor cu studii, folosirea mai judicioasă a cadrelor tehnice și economice și aplicarea întocmai a măsurilor de îmbunătățire a salarizării, în vederea creșterii nivelului tehnic și organizatoric al întreprinderilor, obținerii unei producții de calitate superioară și cu maximum de eficiență economică.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române își exprimă convingerea că inginerii, maștrii, tehnicienii, cadrele economice, de proiectare și cercetătorii științifici vor depune o muncă și mai susținută, împreună cu toți oamenii muncii, pentru introducerea progresului tehnic în economie, dezvoltarea producției, creșterea productivității muncii și reducerea cheltuielilor materiale de producție — baza sigură a ridicării necontenite a nivelului de trai material și cultural al întregului popor muncitor.

Hotărîrea este semnată de tovarășul GH. GHEORGHIU-DEJ, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, și de tovarășul CHIVU STOICA, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române.

ACTIVITATE GOSPODĂREASCĂ RODNICĂ

Săptămîna trecută în sala mare a clubului muncitoresc al siderurgiștilor din O.M. a avut loc o adunare a femeilor din orașul Hunedoara. S-a vorbit aici pe larg despre rodnicia activitatei gospodărească desfășurată de femeile din localitate în cursul celui dintîi semestru al acestui an. Cifrele citate în referatul prezentat de tovarășa Segato Elena președinta comitetului orașeneș al femeilor ilustrează grăitor că datorită unei munci intense a comisiilor de femei din circumscripții economice realizate prin muncă voluntară se ridică la aproape 190.000 lei, numărul orelor depășind 76.000.

A fost apreciată ca bună munca brigăzilor de muncă patriotică conduse de Vîntu Victoria, Ardeleanu Maria și Marinescu Valeria iar brigăzilor li s-au înmînat drapelul de frunză în munca patrioțică. S-a subliniat de asemenea că în circumscripțiile unde comisiile de fe-

mei s-au străduit să mobilizeze gospodinele la munca obștească rezultatele au fost mulțumitoare. În acest sens este meritorie munca tovarășelor Maria Cervencovici, Biciușcă Maria, Crainic Elisabeta, Sevaslița Maria, Gostian Aurora, Toplicean Malvina, Navrații Elisabeta. Unui număr de 31 de femei — președinte ale comisiilor de circumscripții — le-au fost înmîinate diplome de frunză în activitatea gospodărească.

S-a arătat că femeile au obținut succese frumoase și în colectarea de fier vechi. Numai brigăzile conduse de Maria Ardeleanu și Victoția Vîntu au reușit să predea la I.C.M. peste 10.000 kg.

A fost apoi dezbătută problema păstrării avutului obștesc și contribuția femeilor în această direcție menționîndu-se activitatea celor 7 comisii de control obștesc din care fac parte 21 de femei gospodine și salariale, scoțîndu-se în relief și nume

de gospodine care au deosebită grijă de apartamentele în care locuiesc (Bartok Elisabeta, Modilcă Sofia, Eiena Rejeb și altele).

Larga participare a femeilor din oraș la munca de mai bună gospodărire și înfrumusețare a orașului dovedește creșterea simțului de răspundere față de problemele de gospodărire obștească și în același timp o mai adîncă preocupare a comisiilor de femei din circumscripții pentru mobilizarea femeilor la acțiunile obștescîntreprinse de sfatul popular al orașului și de comitetul orașeneș al femeilor.

Tovarășul Ardelean Ioan președintele sfatului popular al orașului a felicitat călduros pe femeile din Hunedoara pentru activitatea lor frumoasă și a înmînat drapelul de frunză în munca patrioțică celor trei brigăzi și diplome circumscripțiilor cu cele mai bune rezultate în muncă.

ACTORII ÎN MIJLOCUL SIDERURGIȘTILOR NOȘTRI

Colectivul Teatrului Tinerețului din București a prezentat timp de două zile — marți 19 și miercuri 20 iulie a.c. — patru spectacole pe scena Casei orașenești de cultură din orașul nostru. Spectatorii hunedoreni au aplaudat jocul actorilor care au dat viață întîmplărilor povestite de scriitorul clasic german Friedrich Schiller în drama în 5 acte „Hoții” și dramaturgul Virgil Stoescu în comedia în 3 acte „Scrisori de dragoste”.

Cele două lucrări, din epoci și de factură total diferite — puse în scenă de regizorul D. D. Neleanu — au fost realizate la un nivel artistic superior de colectivul Teatrului Tinerețului, din rîndul căruia fac parte artistul emerit V. Valentinianu, Marcel Gingulescu, precum și numeroși actori tineri printre care Florin Vasiliu, Lia Sahighian, Lilianna Țicău, George Marcovici, Al. Ciprian, I. Ciprian, M. Marselos, Mircea Angheliescu etc. Drama „Hoții” este una din lucrările cele mai reprezentative ale romantismului german din veacul al 18-lea. Schiller ridică în această operă un protest hotărît împotriva rînduieilor lumii feudale. Comedia „Scrisori de dragoste” dezbate problemele zilelor noastre, legate de noua morală socialistă, de raporturile noi între tineri pe care această morală le implică.

În perioada petrecută în Hunedoara colectivul artistic al Teatrului Tinerețului a vizitat întreg orașul, cartierul nou muncitoresc și combinatul siderurgic. În uzină a cunoscut activitatea sectoarelor de bază (furnale, oțelării, laminare, cocserie) au stat de vorbă cu echipele de siderurgiști de la care au primit explicații amăn-

unțite și căroro le-au împărțit la rîndu-le din munca lor de slujitori ai artei. Asemenea legături strînse între artiști și oamenii muncii hunedoreni (uniți prin scopul lor comun de constructori ai socialismului) vor continua cu aceleași bune rezultate și în viitor.

M. IANCU

Adunarea constructorilor de la I.C.S.H.

Joi 21 iulie a.c., după terminarea schimbului de muncă, montorii, sudorii, instalatorii, șamotorii și ceilalți constructori din patru grupuri de șantier ale I.C.S.H.-ului, s-au întrunit în cadrul unei entuziaste adunări pe platforma noului cuplor de 400 tone al oțelăriei nr. 2.

Cu acest prilej, conducerea I.C.S.H.-ului a arătat sarcinile ce stau în fața muncitorilor, în vederea punerii în exploatare a cuplorului nr. 4 Martin la termenul fixat. Au luat apoi cuvîntul numeroși constructori fruntași în producție, printre care inginerul Cristescu Petre, Enoiu Constantin, Bocan Gheorghe, Deca Ioan și alții. Ei au afirmat încă odată hotărîrea colectivelor de muncă din care fac parte, pentru a termina cu două și nouă zile mai repede lucrările de montaj, instalația de răcire, zidăria de șamot și

alte, prevăzute în graficele de producție.

Luînd cuvîntul încheierea adunării tovarășul Frankfurt Tiberiu, secretar al Comitetului orașeneș de partid Hunedoara, a subliniat importanța ce o are acest agregat modern pentru dezvoltarea economiei noastre naționale și a exprimat convingerea că și de această dată constructorii hunedoreni se vor achita cu cinste de sarcina trasată de partid, de a pune în funcțiune cuplorul de 400 tone al noii oțelării, la termenul fixat.

În hala oțelăriei noi, în sectorul de activitate al constructorilor, predomină iureșul clocoțitor al muncii. Pe lângă grinzile și piesele uriașe de metal, constructorii par ca nișna adevărați pitici. Membrii brigăzii conduse de comunistul Năstase Nicolae, care este și secretarul organizației de U.T.M., au montat aici, în zona cuplorului, stîlpii și platforma metalică, iar brigăzile tovarășilor Gligor Pavel și Erdely Vasile, împreună cu Roman Radu au montat 1000 piese metalice la bolțile camerelor regeneratoare și camerelor de zgură, ca și ia bolta bazică a noului cuplor de 400 tone.

Preocupări de actualitate

În vederea deschiderii cu succes a învățămîntului de partid pe anul 1960-1961, comitetul de partid din combinat a luat unele măsuri concrete. Printre acestea se numără recrutarea a un nu-

măr de 140 propagandiști care vor fi instruiți în cadrul unor cursuri cu durata de 15 zile, ce se vor organiza pe lângă comitetul regional de partid și comitetul de partid din C.S.H.

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române cu privire la reducerea prețurilor de vânzare cu amănuntul la unele bunuri de consum

(Urmare din pag. 1-a)

c) Incălțăminte pentru băieți și fele (Unele mărimi)

— Pantofi cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc microporos	7,5%
— Pantofi cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos	11,1%
— Pantofi cu fețe de piele șevro, cu talpă de cauciuc microporos	7,5%
— Sandale cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc microporos	7,5%
— Sandale cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos	11,1%
— Bocanci cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc ștanțat	7,7%
— Ghete cu fețe de piele box, cu talpă de cauciuc microporos	8,2%
— Ghete cu fețe de piele bizon, cu talpă de cauciuc microporos	12,7%

VIII. Perdele

a) Perdele țesute din bumbac

— Lugejana	între 10 % — 11,5%
— Libelula	între 40 % — 46,7%
— Pescăruș	între 43,8% — 45,7%

b) Perdele tricotate din bumbac

(Unele sortimente)

între 42,5% — 61,2%

c) Perdele țesute din mătase

— Perdea fără bordură	între 27% — 28 %
— Perdea cu bordură	între 19% — 20 %
— Perdea cu ajur	23,6%
— Perdea Jacard	14 %
— Perdea din fire acetat, cu bordură	între 24,6% — 32,5%

IX. Confecții de galanterie din mătase naturală

— Baticuri	între 6,5% și 22,3%
— Eșarfe	în medie cu 20,5%
— Fulare	între 19,8% și 20,7%
— Cravate	între 11,3% și 27,1%

X. Batiste și ciorapi

— Batiste din import, pentru bărbați și femei, între 14,3 și 33%
— Ciorapi nylon, din import, între 25 % și 50%

XI. Ceasornice de mână, de buzunar și deșteptătoare

— Pobeda	25%
— Kama	25%
— U.M.F. Rulila	25%
— Herma croniat	25%
— Telus plăcat	25%
— Ceasornice deșteptătoare	20%
— Ceasornice de buzunar	25%

XII. Articole de uz casnic

— Frigidere „Zill“	18%
— Frigidere „Saratov“	17%
— Răcitoare cu gheață	20%
— Aspiratoare de praf „Racheta“	10%
— Aspiratoare de praf „Ceaika“	10%
— Aspiratoare de praf „Uralei“	15%
— Piese de schimb pentru aspiratoare	15%

XIII. Articole muzicale

— Pickup — „Supraphon H. 21“	15%
— Pickup — „Supraphon MD. 51“	15%
— Pickup — „Jubileu“	15%
— Muzicuțe de gură	15%
— Benzi de magnetofon	20%

XIV. Medicamente

— Penicilină	între 40% și 46%
— Dicitină (tablete)	47%
— Vitamina B ₁ (fiole)	între 20% și 24%
— Vitamina B ₁₂ (fiole)	17%
— Vitamina C (fiole)	36%
— Vitamina C (tablete 0,05)	55%
— Stomuden D și G (fiole)	47%
— Sulfatiazol (tablete)	26%
— Viplex	24%
— Rutifilin	50%
— Gerovital	50%
— Neanemovit — sirop	30%
— P.A.S. — substanță	27%

XV. Articole de toaletă

— Apă de colonie în medie cu	10%
— Apă de toaletă în medie cu	10%

XVI. Motociclete, atașe moto și piese de schimb pentru motociclete

— Motociclete K	175 cmc	13,7%	
— Motociclete MZ	125 cmc	14,2%	
— Motociclete MZ	175 cmc	14,7%	
— Motociclete MZ	250 cmc	14,7%	
— Motociclete Jawa	125 cmc	17,4%	
— Motociclete Jawa	175 cmc	14,6%	
— Motociclete Jawa	250 cmc	14,8%	
— Motociclete Jawa	350 cmc	15,1%	
— Motociclete Danuvia	125 cmc	13,8%	
— Motociclete Simson	425 S	250 cmc	9 %
— Motociclete Panonia	250 cmc	13,6%	

— Motociclete PK	350 cmc	15,1%
— Atașe moto AWO		20 %
— Atașe moto Simson		12 %
— Piese din import pentru motociclete		15 %

XVII. Articole și lucrări fotografice

— Filme și plăci foto	între 20% și 30%
— Hirtie foto Agfa — Color	25%
— Revelator Agfa — Color pentru filme și hirtie fotografice	25%
— Tarife la unele lucrări fotografice	între 17% și 41%

XVIII. Diverse produse industriale

— Condensatori electrolitici	în medie cu	35%
— Stilouri din import		20%
— Penițe de aur 12—14 karate		20%

4. Se stabilește un preț unic la vânzarea cu amănuntul al benzinei auto prin reducerea prețului de la 3,50 lei/litru la 1,45 lei/litru.

De asemenea, se reduce prețul de vânzare cu amănuntul la petrol cu 27,5%.

5. Se reduc prețurile de vânzare cu amănuntul, pentru unele medicamente de uz veterinar.

6. Reducerea prețurilor intră în vigoare începând de la data de 25 iulie 1960.

7. Ministerul Comerțului, Ministerul Sănătății și Prevederilor Sociale, Ministerul Petrolului și Chimiei, Ministerul Agriculturii și Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești vor stabili listele complete ale produselor la care se reduc prețurile pe baza prezentei Hotărâri și vor lua măsurile organizatorice necesare pentru aplicarea reducerii de prețuri.

8. Unitățile comerciale de stat și cooperatiste vor afișa lista completă a tuturor produselor cu prețurile reduse.

9. Comitetele executive ale sfaturilor populare regionale, al Capitalei R. P. Române și al orașului Constanța, precum și Uniunea Centrală a Cooperativelor Meșteșugărești vor întocmi în termen de 15 zile de la apariția prezentei Hotărâri listele cu prețurile reduse la articolele similare cu produsele la care s-au aprobat reducerile de prețuri, în conformitate cu Instrucțiunile Ministerului Comerțului.

Prin aplicarea măsurilor de reducere a prețurilor la mărfurile de mai sus și prin gratuitatea manualelor școlare, populația va câștiga CIRCA UN MILIARD DE LEI ANUAL, ceea ce va contribui la ridicarea în continuare a nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ — factor mobilizator în muncă

La baza îndeplinirii angajamentelor luate de colectivul de muncă al grupului 4 construcții civile — I.C.S.H. stă extinderea și ridicarea pe o treaptă superioară a întrecerii socialiste. Astfel că peste 80 la sută din efectivul muncitorilor din grup s-au încadrat în această întrecere sub lozincă: „Să construim mai mult, mai repede și mai ieftin”. De pildă, în cinstea celui III-lea Congres al partidului, angajamentul constructorilor de a preda 200 apartamente a fost depășit cu încă patru apartamente, iar termenul de executare a lor a fost redus cu două zile.

Acestea se datoresc în primul rând aplicării formelor noi în întrecerea socialistă cum sint: întrecerea pe profesii, schimburile de experiență între brigăzi pe specialități, popularizarea celor mai bune brigăzi și a fruntașilor în producție, stimularea muncitorilor care au obținut cele mai frumoase rezultate în muncă etc.

Experiența bună, acumulată în această direcție, este dovedită de rezultatele fruntașilor ce caută zi de zi să reducă pierderile admisibile la materiale, să folosească cele mai avansate metode de muncă, în scopul de a da lucrări de bună calitate și de a mări productivitatea muncii.

Sint demne de evidențiat în acest sens succesele frumoase obținute de brigăzile tovarășilor Petraș Petru zugrav, Roșianu Ștefan zidar, Dan Vasile parchetar, Brănișeanu Titus instalator și Fischer Wilhelm dulgher, care prin buna organizare a locului de muncă și folosirea în mod cit mai productiv a timpului de lucru, au reușit să depășească planul lunar de producție în medie cu 25 zile înainte de termen, iar cea de zugravi a lui Petraș Petru cu 2 zile înainte de vreme.

De asemenea, brigada de zidari a lui Weber

Andrei, lucrând la blocul nr. 101 (cuprins în angajamentul luat în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului), pe lângă faptul că brigada a predat lucrarea la termenul stabilit a realizat și economii de materiale de construcție: 7.000 cărămizi, 3.000 kg. ciment, 16 m.c. nisip și altele — materiale ce au fost trecute la construcția blocului nr. 89 ce se înalță din economii.

Insuleții de realizările frumoase obținute de la începutul anului, prin predarea a 462 apartamente, și antrenajii în întrecerea socialistă, muncitorii noștri și-au manifestat dorința de a termina planul anual de predare a apartamentelor în cinstea zilei de 7 Noiembrie. Pentru a traduce în fapte propunerea acestora, comitetul de secție împreună cu conducerea administrativă a grupului, sub îndrumarea organizației de partid, au trecut de îndată la studierea posibilităților de realizare a planului anual, în așa fel ca cele peste 700 apartamente să fie date în folosința oamenilor muncii din orașul Hunedoara la data arătată mai sus.

În urma calculelor efectuate, a reieșit că cele 240 apartamente ce ne-au mai rămas până la finele anului acesta, se pot preda prin împărțirea planului în două etape: 120 apartamente în cinstea zilei de 23 August și alte 120 în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

În consfătuirea de producție ținută la începutul lunii iulie a.c., constructorii au definitivat angajamentul și și-au propus să mai dea în folosință înainte de termen, școala cu 16 clase, blocurile din Teliuc, complexul mixt de servire U.C.E.C.O.M. etc. Brigada de instalație a lui Nazarin Andrei s-a angajat să predea lucrările cu patru zile înainte de termen, iar cea de zugravi a lui Petraș Petru cu 2 zile înainte de vreme.

Pe baza angajamentelor luate de către muncitorii, comitetul de secție sindical de comun acord cu conducerea administrativă a întocmit un grafic de eșalonare în ceea ce privește termenele de predare a blocurilor în prima și a doua etapă. Totodată, membrii comitetului sindical au fost repartizați pe locurile de muncă, cu sarcini concrete pentru a sprijini îndeaproape brigăzile de constructori. Pentru a întări calitatea lucrărilor, dat fiind faptul că la unele dintre ele calitatea a lăsat uneori de dorit, s-a analizat cu tot personalul tehnic și șefii de brigăzi cauzele care au dus la slăbirea calității și s-a stabilit măsuri concrete de remediere.

Tocmai pentru această nu a fost abandonat schimbul de experiență între brigăzi. Astfel că brigada de zidari-tencuitori a tovarășului Roșianu Ștefan va demonstra practic celorlalte brigăzi de zidari metodele de muncă ce duc la realizarea unor lucrări de calitate superioară...

Inițiativa de a construi un bloc din economii se concretizează și ea pe zi ce trece. Blocul nr. 89, care cumulează toate materialele economisite la celelalte blocuri, avansează.

În urma prelucrării documentelor celui de-al III-lea Congres al P.M.R. care prevăd scurtimea termenelor de executare a construcțiilor, muncitorii din acest grup s-au angajat ca blocul 121 abia început, să fie gata la roșu, inclusiv șarpanta și învelitoarea, în numai patru luni în loc de șase, cit dura înainte. Rezultatele obținute până în prezent, precum și angajamentele pe care și le-au luat muncitorii dovedesc dragostea și atașamentul lor față de partid și guvernului.

BOERU GRIGORE președintele comitetului de secție grupul IV construcții civile

OAMENII MUNCII AU PRIMIT CU BUCURIE NOUA HOTĂRÎRE

În cursul zilei de ieri străzile Hunedoarei au cunoscut o mare animație. Grupuri, grupuri, oamenii muncii se opreau în fața vitrinelor unde erau afișate noile prețuri reduse ale unui însemnat număr de sortimente de mărfuri. Este vorba de peste 1.100 sortimente de mărfuri alimentare și industriale. Bărbați sau femei, tineri sau vârstnici

comentau cu însuflețire noua reducere de prețuri, subliniind că numai datorită acestei populații va câștiga anual aproximativ un miliard de lei. Spre seară la ora cind sosesc ziarele — cu toanumăr de sortimente de încetare — în jurul chioșcurilor așteptau sute de oameni să-și ia ziarele ce publicau pe primele pagini Hotărârea partidului și guvernului.

Palcău Octavian — secretarul organizației de partid de la bluming — a arătat că colecțioul de aici va munci cu mai multă însuflețire pentru sporirea productivității și reducerea continuă a prețului de cost. Un angajament asemănător și-a luat în numele schimbului său maestrul comunist Varga Herman de la noua oțelărie Martin.

Prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române
GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
CHIVU STOICA

ÎNDEPLINIREA PREVEDERILOR CONTRACTULUI COLECTIV — CHEIE A SUCCESULOR ÎN PRODUCȚIE

În anii trecuți, atât conducerea combinatului cîl și comitetul sindical, au considerat contractul colectiv ca un program de muncă și au luptat pentru realizarea integrală a angajamentelor reciproce, ceea ce a dus la obținerea unor indici economici superiori, precum și la îmbunătățirea condițiilor de muncă și trai ale salariaților. Bazat pe această experiență contractul colectiv pe anul 1960 a devenit o importantă acțiune politică de masă, îndreptată spre creșterea continuă a producției și productivității muncii, îmbunătățirea calității produselor și scăderea prețului de cost, fapt ce a dus la mobilizarea colectivului de muncă în sectoare, la depășirea planurilor de producție și la făurirea unor tot mai bune condiții de muncă și de trai.

Numărul mare de muncitori care au participat la dezbaterile proiectului de contract colectiv pe anul 1960, propunerile numeroase făcute de ei în scopul îmbunătățirii angajamentelor luate, au făcut ca actualul contract să reflecte problemele cele mai esențiale legate de creșterea condițiilor necesare pentru îndeplinirea angajamentelor luate de oa-

menii muncii și pentru îmbunătățirea condițiilor lor de viață.

Astfel esența contractului colectiv pe anul 1960 se rezumă la obligațiile reciproce ale conducerii combinatului și ale comitetului sindical pentru îndeplinirea planului de stat pe 1960, organizarea întrecerii socialiste, extinderea experienței înaintate și a mișcării de inovații; retribuirea muncii, urmărirea și pregătirea cadrelor, îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale salariaților.

Conducerea combinatului a urmărit îndeaproape îndeplinirea obligațiilor ce-i reveneau. În acest scop, dintr-un total de 86 măsuri tehnico-organizatorice scadente în semestrul unu al anului 1960 au fost puse în aplicare un număr de 51, iar altele 21 sînt în curs de aplicare. Astfel, a fost dată în exploatare instalația de măcinare fină a semicocsului și a stației de concasare brută în cadrul uzinei cocs-chimice; la laminorul de 800 mm. a fost pus în funcțiune dispozitivul de încrețit cilindric; s-a rezolvat alimentarea cu apă a furnalelor 3-4 pe rețea aeriană precum și terminarea instalației pentru introducerea gazului metan la furnalele 5-6 și multe altele.

Pentru asigurarea securității muncii, pe linie de protecție a muncii, au fost prevăzute aplicarea a 14 măsuri în cursul semestrului I. Dintre acestea, 9 au fost rezolvate iar trei sînt în curs de terminare. În acest sens au fost executate lucrările de purjare cu aburi la conducta de gaz de cocs de la fabrica de aglomerare. S-a montat o conductă de apă potabilă la atelierul mecanic și s-au completat macaralele de la laminorul de 800 mm. cu separatoare, pentru curentul electric.

În decursul semestrului I au fost date în folosință 180 apartamente, cu o

suprafața totală de peste 10.000 m.p. spațiu locuibil. În grupul de laminare Feștiș a fost deschisă o cantină nouă, complet utilată, la care servește masa muncitorii ce lucrează la aceste agregate. A fost dat în folosință un stadion cu o capacitate de 15.000 locuri.

Comitetul sindical al combinatului a îndrumat și sprijinit îndeaproape eforturile și inițiativele maselor largi de muncitori. În întrecerea socialistă au fost antrenați un număr de cca. 10.890 muncitori din rândul cărora s-au ridicat 1.739 fruntași în producție, iar 2.178 de tovarăși aplică metode avansate de muncă. Pentru a veni în sprijinul muncitorilor, Biblioteca centrală și bibliotecile volante din secții au fost dotate în cursul semestrului I cu cărți și reviste de specialitate în valoare de 20.000 lei. A fost dat în folosință un club nou cu o capacitate de 1.400 locuri unde se duce o vie activitate cultural-educativă.

Insuleții de Directive-

le celui de-al III-lea Congres al P.M.R. și luptînd să traducă în viață și propriile sale angajamente pe anul 1960, colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni al Combinatului siderurgic Hunedoara a reușit să încheie semestrul I al anului cu deosebite succese în muncă. Astfel față de angajamentul anual de a depăși producția cu 1,5 la sută s-a realizat o depășire de 3,95 la sută, iar productivitatea muncii pe combinat a crescut cu 5,42 la sută ceea ce s-a concretizat în cele 21.173 tone aglomerat, 6.104 tone cocs metalurgic, 21.427 tone fontă, 46.248 tone oțel și 38.518 tone laminate date peste plan pînă la 1 iulie 1960.

Cunoscîndu-le abnegația, puterea de luptă și hotărîrea, colectivul de siderurgiști, mobilizați de organizațiile de partid, justifică convingerea că obligațiile luate în contractul colectiv vor fi duse la bun sfîrșit și că rezultatele în producție la sfîrșitul anului vor prileji un bilanț și mai frumos.

M. DUNAREANU

CREȘTE NUMĂRUL INOVAȚIILOR

Desfășurînd o susținută activitate de propagare a tehnicii noi în rândul constructorilor, colectivul de muncă al cabinetului tehnic din I.C.S.H. a reușit să dobîndească rezultate dintre cele mai bune. În această privință sînt elocvente cele 108 propuneri de inovații, înregistrate în semestrul I al anului curent. Dintre ele, mai mult de 70 au fost aplicate cu succes în producție. Iată cîteva exemple: „Mecanizarea transportării cărămizilor refractare la bateria IV-a de cocs”, „Încuirea pastilelor și nucilor la mecanismul de di-

recție al autocamioanelor cu bușe de cauciuc”, „Modificarea tehnologiei de montaj a construcțiilor metalice” și altele.

VOM FI LA ÎNĂLȚIMEA SARCINILOR

Creșterea producției de metal este o problemă care preocupă nu numai pe furnaliști, ori pe oțelari, ci și pe colectivul care lucrează în transporturile uzinale. Intrăcarea feroviarilor are ca scop imediat aprovizionarea operativă a fiecărui sector de producție cu materiile prime și materialele de care are nevoie, pentru ca oțelarii, furnaliștii și ceilalți siderurgiști, care au primit cu entuziasm sarcinile puse de Congresul partidului de a mări productivitatea cuptoarelor și agregatelor, să poată realiza sporurile de producție preconizate. Legat de această problemă, specifici sectoarelor de muncă din transporturi, mecanicii, fochiștii, manevranții, impiegații de mișcare și întreg personalul feroviar depun o susținută muncă pentru reducerea numărului de ore de staționare a vagoanelor C.F.R., pentru realizarea și depășirea planului la aprovizionare, evacuare și expedierea produselor, pentru economisirea de combustibili și lubrefianți, pentru noi economii.

Urmărind îndeaproape materializarea celor arătate biroul organizației de bază a repartizat membrii săi pe sectoare de activitate iar membrilor și candidaților de partid le-a trasat sarcini corespunzătoare cu pregătirea lor politică și profesională și cu funcția ce o îndeplinesc. În urma acestui fapt întreaga activitate politică și economică a cunoscut o serioasă îmbunătățire. Grupele sindicale ca cele din stația nr. 1 Peștiș și din stația nr. 2 triaj au chemat la întrecere pe toate celelalte. Efectul s-a putut constata de îndată.

A crescut entuziasmul oamenilor și lupta pentru titlul de stație fruntașă s-a intensificat.

Important este că rezultatele în întrecere se completează de la o lună la alta. Dacă în luna aprilie colectivul ce lucrează în stația nr. 1 Peștiș s-a clasat fruntaș pe sectorul mișcare — tracțiune din cadrul C.F.U. în lunile mai și iunie el a fost în trecut de personalul ce deservește stația nr. 2.

Planul de transport la aprovizionare evacuare și expedierea producției marfă a fost realizat în primul semestru al anului în proporție de 102 la sută. De asemenea rezultatele bune obținute de către fe-

ZIDARII ȘAMOTORI LA LUCRU

Pe platforma de încărcare a oțelăriei Martin nr. 1, cuptoarele duduite infundat. Ele emană o căldură copleșitoare, însoțită de o lumină purpurie, asemenea apusului de soare. Cu miinile streșină la cozorocul șepcii, oțelarii privesc prin ochelarii de cobalt, procesul de topire a metalului.

În jurul cuptorului nr. 2 domnea o vie animație. S-a întîmplat o avarie, sau ce? Aș, de unde! Zidarii șamotori de la secția cuptoare industriale l-au luat cu „a-salt”. Deși cuptorul era încăld încă, ei au început să execute lucrările de reparație capitală, planificată, în urma miilor de tone oțel pe care acesta le-a elaborat pînă acum.

Pe o bară de metal, în zona de lucru a șamotorilor, se află un panou, pe care stă scris angajamentul acestora de a reda cuptorul în producție cu două zile mai devreme. Pentru acest fapt s-a inițiat o întrecere între echipa condusă de tovarășul Roja Martin și cea a lui Toma Ioan. Fiecare minut este folosit pentru a da maximum de randament. Ambele echipe de zidari șamotori au reușit să termine demolarea cuptorului într-un timp record. În urma lor lăcătușii au început deja să monteze subsansamblele de construcție metalică: schele de susținere, longeronul, partea din mijloc a cuptorului și altele. Apoi șamotorii au trecut de îndată la efectuarea lucrărilor

de zidărie la camerele regeneratoare și în continuarea la cele de zgură.

Există în acești oameni multă voință de muncă și, mai ales, ambiția de a da lucrării numai de bună calitate. Prin însușirile ce-i caracterizează ei și-au căpătat faima și buna reputație în tot combinatul. Și astea numai datorită unei munci rădătoare, plină de simț de răspundere. Cine ar putea tăgădui calitatea lucrărilor de reparații efectuate de harnicii zidarii la cuptoarele S.M., la cele adînci de la laminare, sau la cauperele furnalelor vechi și noi? Nișmen! Ba oțelarii i-au și felicitat printr-o scrisoare, pentru priceperea cu care au muncit.

Faptele sînt în stare să confirme că reparatorii de cuptoare sînt nu numai muncitori înaintați, pricepuți în ale meseriei, ci și gospodari inimoși. În cadrul reparațiilor mijlocii la cuptoarele Martin ca și la reparațiile unor caupere ale furnalelor vechi,

ci au ales cu grijă cărămizile bune, rezultate din demolari, le-au sortat, apoi le-au refolosit la locurile mai puțin expuse uzurii.

Ca urmare a muncii gospodărești chibzuite, fondul de economii al secției a crescut simțitor. De la începutul anului și pînă la 15 iulie a.c., zidarii șamotori au realizat economii în valoare de 1.200.000 lei. Dar reparatorii de cuptoare n-au pus punct acestei sume. Prin folosirea într-un chip cît mai gospodăresc a cărămizilor refractare noi și refolosirea celor vechi, recuperate, ca și prin scuturarea termenului de reparație al cuptorului nr. 2 S.M. la care lucrează în prezent, ei vor mai dobîndi alte 200.000 lei economii.

Șamotorii sînt bucurosi că în frontul luptei pentru sporirea producției de fontă, oțel și laminate, aduc și ei partea modestă de contribuție, prelungind viața agregatelor siderurgice, prin reparații de calitate.

V. DRAGOMIR

PRIN ACȚIUNI PATRIOTICE

Mobilizați și îndrumați de organizațiile U.T.M., tinerii din cele 5 șantiere de construcții de la I.C.S.H. încadrați în brigazile de muncă patriotică au presat 14.902 ore muncă voluntară la transportatul

celor 426.900 cărămizi pe locurile inaccesibile autocamioanelor, au dislocat 499 m.c. pămînt, au excavat 21 tone praf de șamot și au colectat 118.789 kg. fier vechi.

Concursul: „Să cunoaștem filmele românești”

Comitetul organizatoric regional A.V.S.A.P. în colaborare cu Intreprinderea cinematografică regională organizează în cinstea zilei de 23 August un concurs pe tema „Să cunoaștem filmele românești”. Pot participa la concurs toți oamenii muncii din regiune pe baza completării unor buletine de participare ce se găsesc de vânzare la casele cinematografele. Cîștigătorilor li se vor acorda numeroase premii de valoare în obiecte ca: aparate de radio, biciclete, ceasornice deșteptătoare, stofă, stilouri etc. Întrecerea se desfășoară între 20 iulie 25 august a.c. iar răspunsurile la întrebări se primesc pînă cel tîrziu la 25 august pe adresa Intreprinderii cinematografice regionale Deva.

În cadrul acestui concurs pe ecranul cinematografului Victoria vor rula în matineu următoarele filme: 24-25 iulie „Pagini de vitejie”; 26-27 iulie; „Erupția”; 28-29 iulie — „Băieții noștri”; 30-31 iulie — „Pe drumurile României”; 1-2 august — „Alo?... ați greșit numărul”.



Biblioteca volantă din secția forjă a combinatului este destul de căutată de muncitori.

ÎN FOTO: Comunistul forjor Goldan Ion împrumutînd cărți de la biblioteca volantă.